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? 

XIII. évfolyam, 4. szám. Vasárnap, január 13. 

r 
vter kot FŐGGETLENSGI ES 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA 

VA ELY 
Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI AÁRAK.: 

egész évre 10 K, fölóvre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Közvégek, 

papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

DERÉKI ANTAL 

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAIDONOS: 

FŐMUNKATÁRS : 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : 

Kossuth Lajos utoa 31, szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 
fizetések küldendők. 

Apróhiírdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
k olcsó ár FÜLEI SZÁNTÓ LAJo0S ás Mrdeté 

M. kir. postatakarékpénztári cheque-számla 10,489. szám. 

ás szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

Nyilt levél Kossuth Ferenc Miniszter urhoz. 

emlékü édes atvád, 

Kossuth Lajos, a magyar nemzet 
imádott bálványa, a rabígából 
váltotta meg magvatsés spékoly 
véreit és ez a bilincseiből fel- 

Dicső 

szabadult, megváltott nép, lán- 
goló szeretetének nem tudott 
egvébben kifejezést adni, mint- 

hogy a szabadság apostolát: 4ty- 
jának fogadta. Van-e, lehet-e 
szebb, dicsőbb jutalom egy igazi 
hazafi számára, lehet-e gazda- 
gabb, igazabb hála, mint midőn 
milliók szive egy érzelemben forr 
össze, midőn milliók szeretete 

egy lángsugárba szövődik, gló- 
riát alkotni annak az egynek feje 
köré, akit hálás lelkének legfen- 
ségesebb áhitatával, fiui hódo- 
lattal: Atyjának kiált ki. 
Ama nagy és felejthetetlen — 

bár véres és szomoru – napok 
izzó hazaszeretete, itt a Székely- 
földön ivadékról-ivadékra, nem- 
zedékről-nemzedékre szállt; apa 
a fiát, fiu az unokát csöndes 
téli estéken, a Kossuth név szere- 

tetére, tiszteletére, imádására ta- 
nitja és igy keletkezett mindnyá- 
junk lelkében az az ellenáll- 

hatatlan vágy, hogy Kossuth 
Apánk fiát, Kossuth Ferencet Test- 
vérünknek tekintsük és e testvéri 
köteléknél fogva városunknak 
nemcsak egyszerü, hariem legelső 
és diszpolgárává válasszuk ! 
Nem az egyszerü cim, nem a 

cifra külsöség, hanem szivünk 
minden csepp vére füz ezzel 
bennünket Te hozzád, Testvé- 

rünkhöz és Polgártársunkhoz; ez a 
nép most szent bizodalmával, 

nagy szeretetével keresi az utat 
szép és nemes lelkedhez; ez a 
nép most testvéri könyörgéssel 
fordul hozzád, kopogtat az ajtó- 
don, hogy bebocsátást nyerjen, 
ne az előszobádba, hanem szived 
jobb részébe, hogy hozzád fér- 
közhessen egy olyan nagy bajá- 
val, mely ellen eddig hiába ke- 
resett segélyt a kormányoknál és 
mely már éveken át megbénitja, 

megöli megyénk és városunk 
kereskedelmi, közgazdasági és 
ipari érdekeinket, koldusbotra 
juttatja székely népünket és ki- 
vándorlásra kényszeriti legsze- 
gényebb, legtehetetlenebb vére- 
inket, kik pedig a hazai földhöz 
ugy ragaszkodnának, mint vizbe- 
fuló a szalmaszálhoz, ha meg- 

mentésüket, megélhetésüket itt- 

tuk már mindazt, amit most is- 

hon megtalálnák. 
Sokszor, igen sokszor elmond- 

mételni akarunk; ez a makacs, 
szivós ragaszkodás, melylvel erre 
a tárgyra mindig visszatérünk, 
ez a gyakori feljajdulás, kérés 
és könyörgés bizonvitja legin- 
kább, hogy itt nem egyesek ké- 
nyelméről, érdekéről, hanem 
egyik legnagyobb, legmagyarabb 
székely vármegye legvitálisubb 
érdekeiről van szó, amin nagyon 
kevés jóakarattal, parányi áldo- 
zattal könnyen lehetne segiteni. 
És éppen azért, mert nem hisz- 
szük, nem hihetjük, hogy indo- 
kolt panaszainkhoz füződő leg- 
alázatosabb kérésünk egyenes 
utat talált volna Hozzád, épen 
azért, mert a kérelmezett ügyet 

eleddig egy kormánynál sem 
mérlegelték a maga nagy hord- 
erejében, épen azért keressük 

most az utat a nyilvánosság előtt, 
városunk diszpolgárának, Testvé- 
rünknek a szivéhez és bizonyo- 
sak vagyunk benne, hogy meg- 
hallgatásra, megértésre és mél- 
tánylásra is találunk Nálad, ki a 
székely népnek, mindenkoron, 
nemesak jóbarátja, de a szó va- 
lódi és nemes értelmében Test- 
vére is voltál. 

Arról az áldatlan vasutvonal- 
ról van itt szó, mely bennünket 
mint a megve gócpontját Héjjas- 
falvától, tehát a fővonaltól, ösz- 

szesen csak 39 kilóméternyi, de 
azért olyan távolsággal választ el, 
mintha egészen az országnak 
valamelyik tulsó határszélén vol- 
nánk. Azt a 39 kilóméternvi tá- 
volságot ezidőszerint a mi lassu 
vonatunk két és félórai mene- 
tezéssel teszi meg, holott órán- 
kénti 35 kilóméternyi menetse- 
bességgel az ut legfeljebb 1 óra 
15 perc alatt volna elérhető; 
hogy a Brassóból Budapest felé 
induló reggeli vonatot elérhes- 
sük, óriási időveszteséget kell 
szenvednünk, mert a Székely- 

udvarhelyről pont 7 órakor in- 
duló vonat csak 10 óra felé ér- 
kezik Héjjasfalvára és még ott 
is vesztegelnünk kell, hogy a fő- 
vonalon utunkat folytathassuk. 
Viszont a fővárosból kiinduló 
vonatok rendesen megkésnek, a 
héjjasfalva—székelyudvarhelyi h. 
é. vonat pedig a szabályszerü 
várakozási idő elteltével utnak 
indittatik és a fővonalon érkező 

posta és az utasok Héjjasfalván 
ragadnak, mig onnan a csatla- 
kozást délután megkapják; ebből 
önkéntelenül az következik, hogy 
a helyi érdekü vasut vonatainak 
gyorsabb járatása elodázhatatlan 
égető szükséget képez. 

A harmadik vonatpár beálli- 
tásánál sem állhat meg azon ér- 
velés, hogy ebből a helyi érdekü 
vasutnak éjjeli forgalomra vo- 
natkozó berendezése válnék 
szükségessé, mert a vasutak éj- 
jeli torgalma este 6 órától reg- 
geli 6 óráig számittatik rendsze- 
resen, és magán a szóban forgó 
vonalon is a 8512 számu vonat 
4 óra 12 perckor, tehát még az 
éjjeli forgalomban indul Héjjas- 
falváról; a harmadik vonatpár 
égető szükségességét mi sem 
bizonyitja jobban, minthogy a 
Brassó felől este elinduló posta 
és utasok kénytelenek az egész 
éjszakát a héjjasfalvi szük váró- 
teremben átvirrasztani, mig ut- 
jokat Székelyudvarhely felé foly- 
tathatják; ez a beállitás nem 
igényelne semmiféle különleges 
intézkedéseket vagy költséges 
befektetéseket és szinte érthetet- 
len, hogy eddig, oly sok sürge- 
tés, kérelem és panasz után sem 
juthattunk hozzá. 

Amig a nyári menetrenddel, a 
fővonallal való összeköttetésünk 
megjavittatnék, arra kérünk, hogy 
a héjjasfalva—székelyudvarhelvi 
vonalon egy második mozdony 
és személvkocsi készlet beállit- 
tassék és ezzel lehetővé tétessék, 
hogy a helyi érdekü vasut vo- 
natai, a fővonal postaszállitó 
személyvonatát az 506. számu 
és az 507. számu gyorsvonatot 
bevárhassák és igy a fővonallal 
a rendes csatlakozást megkap- 
hassuk, ami igy, midőn csak egy 
vonatkészlet látja el az összes 
szolgálatot, a fővonal vonatainak 
késése folytán a vármegye szék- 
helye és annak vidéke heteken, 
sőt hónapokon át csaknem min- 
dennap posta nélkül marad, az 
utasok pedig vagy csak nagyon 
hosszadalmas, többnyire félnapi 
vagy féléjszakai várakozás után, 
vagy ezt elkerülendő, kocsin 
kénytelenek az utat Héjjasfalvá- 
tól Székelyudvarhelyig megtenni. 
Hogy a postai levelezések és 
egyéb szállitások napirenden levő 
késése a kereskedelem és ipar 
terén milyen áldatlan következ- 
ményeket von maga után; hogy 

ennek a szegény fnieke Ha- ki- 
tüzött kellő idi e mnem tehveti 
meg a szándékolt utját, hanem 
órákon át kénytelen tétlenségben 
a héjjasfalvi állomáson vesz- 
tegelni, ebből milyen anyagi 
és erkölcsi vesztesége származik, 
feleslegesnek tartjuk ismételni. 
Hogy az ujabb vonatpár be- 

vezetése a m. kir. államvasutak 
anyagi érdekeit is érzékenyen 
sujtaná, erre nézve legvyen sza- 
bad alegmélyebb tisztelettel meg- 
jegyeznünk, hogy e szegény szé- 
kely vármegye tiszta magvar la- 
kosságának közgazdasági érdeke 
oly fontos, hogy a magas kor- 
mány részéről meghozandó cse- 
kély áldozatot, annál inkább kér- 
heti, mert ez a szegény várme- 

gye és annak lakossága, kedve- 
zőtlen anyagi viszonyai mellett is 
hozott e közgazdasági forgalmi 
eszköz megteremtéséért erejét jó- 
val fölülmuló áldozatot. 

Udvarhelyvármegye közigaz- 
gatási bizottsága e hó 9-én tar- 
tott üléséből, ilyen értelemben 
tesz ismét felterjesztést a nagy- 
méltóságu m. kir. kereskedelmi 
miniszteriumhoz; eljut-e majd 
oda, hova miljuttatni óhajtanánk, 
nem merjük egész határozott- 
sággal hinni; épen ezért tartot- 
tuk szükség parancsolta köte- 
lességünknek, Kossuth apánk 
fiához, Testvérünkhöz, városunk 

legelső diszpolgárához ezen leve- 
lünket intézni, hogy a Székely- 
ség egyik legmagyarabb megyé- 
jének e legégetőbb és legsürgő- 
sebb orvoslást igénylő nagy ba- 
ját testvéri meleg érdeklődésébe, 
szeretetteljes jóakaratába ajánl- 
juk,. 

És ha e sorok magas cimükhöz 
eljutnak és ott meghallgatásra, ér- 
dekeink kedvező elintézésre és 
méltánylásra találnak, akkor Ben- 
ned, a székely nép második aty- 
ját fogja szivének minden mele- 
gével üdvözölni és emlékedet há- 
lás szivvel örök időkre szeretet- 
tel megőrizni, mert a mint Fülei 
Sz. Lajos jeles székely poétánk 
mondja : 

Oh e népet kincsnek nézem, 

Porban fénylő drágakőnek. 

Nagy értékén a jó lelkek, 

Elméláznak, gyönyörködnek. 

Lesz-e a ki fölemelje, 

Hogy ne jusson véginségre ? 

Oh tegyük fel szép csillagnak, 

Ragyogni - a magyar égre!... 
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A politikai helyzetről. 

A delegációk befejezték tárgyalá- 
saikat, az elnökségek melegen üd- 
vözöltek, cirogatták, dédelgették egy- 
mást, — a király is kifejezte elis- 
meresét, és gorombáskodó osztrák 
szövetsegeseink megszavazott milliók 
határozataival vigan fütyürészve zó- 
náztak Bécs felé, hogy ott folytas- 
sak a Budapesten megkezdett agyar- 
kodásaikat, durva kirohanásaikat. A 
ket delegáció teljesitette alkotmá- 
nyos kötelességét; megállapitotta az 
1907. évi közösügy költségvetesét; 
a mór tehát megtette kötelesseégét, — 
a mór mehet. A majdnem három 
heti ülésezések alatt leginkább 
kidomborodott az, hogy osztrák rész- 
ről már igen sokan vannak, a kik 
a dualizmust tarthatatlannak hirde- 
tik es a perszonálunio elvét han 
goztatják, a mi nekünk feltétlen csak 
előnyünkre szolgálna Mara Itak azon- 
ban megoldatlan kérdesek is és ezek : 
a katonai szállitások ügye, melyben 
a magyar kormány az eddigi meg- 
állapodásokhoz ragaszkodik, mert 
Magyarország jogos követeléseit ki- 
vánja kielégiteni; ez álláspontok 
tisztázására, még tárgyalások lesz- 
nek a két kormány között, melyek 
remélhetőleg a magyar álláspont 
győzelmevel fognak végződni. A má- 
sodik megoldatlan kérdés: a kiegye- 
gési tárgyalás, mely előre láthatólag 
nem vezet majd eredményre. A har- 
madik keérdes: a keleti államokkal 
kötendő kereskedelmi szerződések ügye, 
melyben eddig csak Romániával és 
Bulgáriával hatarozták el a tárgya- 
lás megkezdését; ebbe a magyar 
kormány belemegy, de csak ugy, ha 
a magyar érdek mindenben megóva- 
tik. 

A politikai világban, kezd az élet 
mozgalmas lenni, különösen a füg- 
getlenségi pártban, melynek az előre 
hirdetett és e hó 9-én tartott párt- 
értekezlete a legizgalmasabb volt, 
mióta Kossuth Ferenc paárt elnök 
miniszterséget is vállalt. Három ne- 
vezetes esemény teszi az értekezle- 
tet emlékezetessé. Keszits Antal elő- 
adta, hogy Benedek János képviselő, 
a függetlenségi párt tagja, a buda- 
pesti községi választások alkalmá- 
val, a demokrata párt mellett küzdött, 
a mit a párttagsággal összeférhet- 
lennek tart. Heves vita támadt a 
tárgy körül és Ugron Gábor azt in- 
ditványozta, bocv Benedek eljárá- 
sát a párthüségg össze nem feérhe- 
tőnek mondja ki párt és fejezze ki 
rosszalását. Kossuth Ferenc erélyes 
hangon kijelenti, hogy legceélszerübb 
ha Benedek levonya a konzekven- 
ciát és önmaga dönt arról, hogy 
vajjon a füvgetlenségi, vagy a de- 
mokrata párt tagja kiván-e maradni ? 

Benedek kijelentette, hogy nem 
akar a nyomás hatása alatt hatá- 
rozni és azonnal nem nyilatkozhatik. 
Zajos ekiveles kiáltások hangzottak 
és a párt egyhanguan kimondta, 
hogy Benedek szereplése a függet- 
lenségi párt tagságával nem egyezik 
meg, mire Benedek az értekezletről 
eltávozott. 

Zlinszky István a párt élénk he- 
lyeslése mellett szólalt fel azok el- 
len, a kik a pártnak és a koalició- 
nak sorában foglalnak helyet és en- 
nek dacára ugy a sajtóban, mint a 
választási gyüléseken, a pártot kimé- 
letlenül támadják. Mindenki tudta és 
érezte, hogy ez Lengyel Zoltánra és 
Nagy Györgyre vonatkozik leginkább, 
de azért ez ügyben határozat nem 
hozatott. 

Ezután a mentelmi ügyeket tár- 
gyalták, melyek során Kálosy József 
hosszu beszédben fejtegette a men- 
telmi bizottságnak Plósz Sándor volt 
igazságügyminiszter és a korona 
ügyész vád alá helyezéséről való in- 
ditványát. Polónyi, Kossuth, Apponyi 
és Wekerle miniszterek, valamint 
Csizmadia Endre is azt fejtegették, 
hogy a jelen esetben, azért nem 
adható hely a vádalá helyezésnek, 
mert a mentelmi bizottság üléséről 
való meghivót a bizottság több tagja 

nem kapta meg és az igazságügy- 
minisztert sem ertesitették az ülés- 
ről, mire a párt elhatározta, hogy 

téstétel végett a mentelmi bizottság- 
hoz visszaküldi, illetve a Házban 
ilyen irányban fog határozni. 

Volt azonban az ertekezletnek 
egy igen örvendetes momentuma is. 
midőn az elnök kijelentette, hogy a 
hazafias munkásszervezetekkarácsony- 
kor országos kongresszust tartottak 
és ott elhatározták, hogy a függet- 
lenségi párthoz csatlakoznak, a mit 
az elnök annak kijelentésével hoz 
tudomásra, hogy a függetlensegi part 
mindenkor a legmelegebben viseli 
szivén a magyar munkások érdekeit 
és örömmel fogadja a hazafias mun- 
kások elhatározását. 

Az értekezletet követő napon, csü- 
törtökön e hó 10-én nyilt meg majd- 
nem három heti szünidő után az 
országgyűlés, Justh Gyula elnöksége 
mellett, a ki mindjárt az ülés ele- 
jén bejelentette, hogy Benedek Já-( 
nos lemondott a képviselőházi jegv- 
zősegről és bizottsági tagságáról, 
sőt valószinü, hogy mandátumáról 
is le kell majd mondani. Szatmári 
Mór sürgős interpellációt jelentett 
be a bihari vármegyei ülésen hozott 
tisztviselők megajándékozása tárgyá- 
ban. Jekelfalusi honvédelmi minisz- 
ter beterjeszti az 1907. évi ujonc- 
létszám megajánlásáról és megálla- 
pitásáról szóló javaslatokat. Kálosy 
József a mentelmi bizottság jelen- 
tését terjeszti elő, többek közt a 
Bánffy és társai ügyében is és kéri 
a Házat, hogy a bizottság javasla- 
tát a vád alá helyezésről fogadja 
el. Csizmadia Endre, a függetlenségi 
párt tegnapi határozata értelmében 
inditványozza, hogy a jelentés a már 
felhozott indokok alapján adassék 
vissza. 

Ez inditvány felett házszabály vita 
keletkezet, mire azután egyhangulag 
Csizmadia álláspontját fogadták el és 
a mentelmi bizottságot arra utasi- 
tották, hogy ujabb tárgyalására a 
kormány tagjait is idézze meg. A 
bizottság javaslata mellett csak Ká- 
losy, Nagy György, Farkasházy és 
a demokraták szavaztak. Egyéb men- 
telmi ügyek tárgyalása után, a kul- 
tusztárca folytatólagos tárgyalására 
tértek át. 
Szatmáry Mór interpellációjára a 

.Ház, félháromkor tér át. 

Gazdakörök rovata. 
Állatbiztositó szövetkezetek. Me- 

gyénkben az állatbiztositó szövetke - 

zetek, a tejszövetkezetekkel kapcso- 

latosan alakultak meg. Kevés kivé- 

tellel a gazdák idegenkedéssel fo- 

gadták az állatbiztositó szövetkeze- 

teket. Óriási előnyét belátta a leg- 

egyszerübb gondolkozásu székely 

gazda is. Azonban a fizetéstől min- 

denki félt. Azt mondták igen sokan, 

hogy fizetni való ugy is nagyon sok 

van és nem győzi, nem birja a szé- 

kely kisgazda a fizetni valót. De 

hogyan birja meg a kisgazda, ha 

egy állatja elpusztul ? Nem egy gaz- 

dát kergetett a bankba, vagy az 

uzsorások körmei közé a szükség, 

midőn elhullott állata helyébe mást 

kellett vásárolni. Igy kezdődött sok 

kis 

menése. Megyénkben a székely ki- 

rendeltség az első állatbiztositó szö- 

vetkezetet Siménfalva községben 

alakitotta meg. Ezen szövetkezet ez 

ideig is megmutatta, beigazolta ne- 

mes hivatását. Mint uj intézménynek 

nemcsak az előitéletekkel, hanem 

sok természetes nehézséggel is meg 

kellett küzdeni. Egy esetet kivánok 

felemliteni azon nehézségek közül, 

melyek az állatbiztositás felvivágzá- 

sát megnehezitik. Siménfalva köz- 

ségben e hó 6-án Győrke Lajos 

gazda eladósodása és tönkre- 

kisgazdának egy berni-szimmentáli 

tehene nem tudott megborjazni, a 

s későn hivott állatorvos nem volt 
az ügyet ujabb tárgyalás és jelen- 

képes segiteni A tehenet le kellett 

vágni. Az állatbiztositó szövetkezet 

fizetett a székelykereszturi m. kir. 
járási állatorvosnak 12 koronát, a 

fuvarosnak, ki az állatorvost oda- és 

vissza szállitotta, 4 koronát. Ezen 16 

koronát sokalták az állatbiztosító 
szövetkezet tagjai. Az állatorvos nem 

számitott többet fel, mint a mennyi 

a törvényes járandósága. Személye- 

sen beszéltem a gazdákkal és az 

állatorvossal is és mindkét fél azon 

nézetének adott kifejezést, hogy az 

állatorvosi dijakat mérsékelni kellene. 

Az állatorvos szerződésileg egy évre, 

esetleg évekre sokkal mérsékeltebb 

dijazással is megelégednék. Igy gon- 

dolkozván jobb a sürü fillér, mint a 

ritka korona. Ezidőszerint a drága 

állatorvost sok gazda nem meri hi- 

vatni – a maga idején és mikor 

az állatorvosért mennek, akkor az 

állat legtöbb esetben már menthe- 

tetlen. Az idejekoran hivott állat- 

orvos sok esetben tudna segiteni a 

beteg állaton. A megyénkben levő 

állatbiztositó szövetkezeteket felké- 

rem, sziveskedjenek e lapban közölni, 
hogy az állatorvos dijazásánál mi- 

lyen eljárást követnek. A székely 

kirendeltség figyelmét pedig az em- 

litett esetre tisztelettel felhivom. 

Meg vagyok győződve hogy jóindu- 

latu erkölcsi és anyagi támogatásá- 
val a székely kirendeltség képes 

lenne az állatbiztositó szövetkezetek 

részére jó és olcsó állatorvosi szol- 

gálatot biztositani. A siménfalvi ál- 

latbiztositó szövetkezetet lapunk jövő 

számaiban részletesen fogja ismer 

tetni Elekes Dénes, a szövetkezet 

elnöke. Olvasóink figyelmét előre 

felhivjuk e nagy fontosságu közér- 

dekü tárgyra. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
- Rp Keserü labdacsok, a Böm- 

bölde részére. 

Sign: Hetenként egy adag. 

A Bömbölde vigan mulat, 

Neki már senki se árthat, 

Vigan issza borocskáját 

S hizlalgatja korcsmárosát. 

k 

Mit neki a politika ? 

Mi neki a város java ? 

Fődolog, hogy jó bor legyen, 

A többi magától megyen. 

. 

Sötétséget nem ismernek, 

Mert mikor ők hazamennek, 

Ugy világit az arcájuk, 

Szinte fénylik az utcájuk. 
s . 

Azért örül a korcsmáros, 

Mert ő sohse lehet káros; 

Olyan erős a Bömbölde, 

Hat ökör se győzheti le 

S bömbölni fog mindörökre. 

Dr Veritás. 

— Megyénk országgyülési képvi- 
selőiről. Öten vannak ők, kiket a 
megye és a város népe szent bizal- 
mával, a parlament diszes kapujáig 
eljuttatott; öten vannak, a kik a vá- 
lasztások alkalmával, lelkes szavak- 
ban minden jót, minden szépet igér- 
tek programmbeszédjükben a vá- 
lasztóknak; öten vannak ők, akik 
számtalanszor felhangzott és meg- 
ujitott figyelmeztetésünkre a vár- 
megyei és városi függetlenségi párt- 
nak Kossuth Ferenc levelének szel- 
lemében való szervezésére, még a 
fülüket se mozgatták, pedig ezt várta 
tőlük jogosan minden egyes választó 
polgára a megyének; öten vannak 

ők, — kik közül csupán egy és pe- 

dig Gyarmathy Dezső tett dicseretes 

kivételt, — a kik a hosszu három- 

heti szünidőt még arra sem használ- 

ták fel, hogy beszámolot tartsanak 

és a néppel való közelebbi erintke- 
zést keressék; öten vannak ők, akik 

ugy, amint nesztelenül szepen haza- 
jöttek, azonkepen minden zaj nel- 

kül távoztak és még boldog uj evet 

se óhajtottak kivánni valasztoiknak ; 

öten vannak ők, a kiknek a lelkiis- 

meretére, buzgósagára, hazafias gond- 

jaira van bizva e tösgyökeres sze- 

kely megye minden gondja, minden 

terhe, minden erdeke es öten 

vannak ők, a kik mindezek dacára 

csak addig sütkéreztek kedvtelessel 

a nép bizalmában, mig célukat el- 

érve, a mandátumot szeépen zsebre 
vághatták. Hát bizony nem jól van 

ünnep a világon ! Lesz meg uj vá- 
lasztás, uj küzdőtér es a kik most 

nem álljak meg helyüket a poron- 
don, — alig hisszük, hogy ismét oda 
vissza kerülhessenek, mert a man- 
dátum nemcsak előnyökkel, tisztelet- 
tel és tisztségekkel, de kötelezettsé- 
gekkel is jár! Bevártuk a parlamenti 
szünet idejét, bevártuk annak letel- 
tét; képtelenségnek tartottuk, hogy 
képviselőink az egész időt valamelyes 
akció meginditása nélkül, közönyösen 
futni engedjék. De mert e hitünkben 
csalatkoztunk és mert e mulasztást 
immár pótolhatatlannak tartjuk, kény- 
telenek voltunk rámutatni, hogy a 
jövőben olyan képviselőkre kell maj- 
dan sorsunkat biznunk, kiknek sze- 
mélyében nemcsak üres szavakra, 
de tettekre is garanciát látunk. 
— Kossuth Ferenc kereskedelem- 

ügyi miniszter január 10-én, csütör- 
tökön délután félhárom órakor ki- 
hallgatáson volt a királynál és egy- 
részt a miniszteriuma ügyeiről re- 
ferált, másrészt megköszönte ő fel- 
ségének a betegsége folyamán ta- 
nusitott érdeklődését. 

— A király elutazása. A király 

gatást, sőt a tervezett udvari bál is el- 

marad, Mária hanuvveri királyné el- 
halálozása miatt; a király ezek sze- 
rint pénteken délután egy óra 30 

perckor elutazott Budapestről és 5 

óra 30 perckor érkezett Bécsbe és 
tavaszig vissza sem tér már a fő- 

városba. 
— Az iparosok Szabád Lyceumán 

ma vasárnap délután 2 órakor a 
szokott helyen Mátéffy Domokos 
pénzügyi titkár tart előadást. 

— Udvarhely vármegye muzeum- 
egyesülete e hó 14-én (hetfőn) d. u. 
4 órakor, a vármegyeház kistermé- 
ben választmányi ülést tart, melyre 
a fontos tárgyakra való tekintetből 
is óhajtandó a választmányi tagok 
minél számosabb megjelenése, 

- A „Polgári Önképzőkör' a 
hétfőn, e hó 14-én tervbe vett fillér- 
estélyét a ma, vasárnap tartandó tánc- 
vigalomra való tekintetből későbbre 
halasztotta. 

- A helybeli m. kir. posta és 
távirda hivatal a napokban a követ- 
kező szép elismerést kapta Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter- 
től: Az elém terjesztett jelentésekből 
megelégedéssel értesültem arról, 
hogy a m. kir. posta, távirda és táv- 
beszélő állandó fejlődésnek örvend 
és hogy a személyzet szakismere- 
tével és ügybuzgalmával az 1906. 
évben is minden lehetőt megtett 
arra nézve, hogy az évről-évre emel- 
kedő forgalom követelményei min- 
den tekintetben kielégitést nyerje- 
nek. Különösen ki kell emelnem a 
nagymérvü karácsonyi és ujévi for- 
galmat, melynek akadálytalan lebo- 
nyolitása a személyzet fokozott 
odaadó buzgalmának tudható be ér- 
demül. Indittatva érzem magam te- 
hát, hogy a m. kir posta, távirda 

és távbeszélő összes szolgaálati ágai- 
nál müködő személyzet szakavatott 
kitartó munkássága folytán az 1906. 
évben elért kedvező eredményért az 

ez igy, képviselő urak! Lesz meg 

nem tarthatott több általános kihall- 
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gész személyzetnek ez uton köszö- 

netemet és elismerésemet fejezzem 

i Budapest, 1907. január hó 2-án 

zép szép az elismerés – azt 

ondják postásaink — de mind en- 

él többet eérne a várva várt fize- 

ési pótlékok mielőbbi kiutalványo- 

asa. , 

= Kinevezés. Szabó János csik- 

omlyói r. k. főgimnáziumi helyettes 

ittantanár, ugyanott a finevelő má- 

odik aligazgatójává neveztetett ki. 

Az ujoncjavaslatok. Jekelfa- 

ussy honvédelmi miniszter a kép- 

iselőház január 10 iki ülésén ter- 

esztette be a közös hadsereg, hadi- 

engerészet, valamint a honvédség 

étszámának az 1907-ik évre való 

zóló törvényjavaslatokat, melyek az 

ddigi rendes létszámot tul nem lé- 

ik. Van azonban a miniszter elő 

erjesztésének egy figyelmet és gya- 

ut ébresztő kiemelkedő pontja, 

ely igy szól: Az ujonclétszámnak 

és ujoncjutaléknak az 1907. éven 

tul terjedő időre leendő megállapi 

ása iránt még az 1907. év lefolyása 

lőtt törvényjavaslat terjesztendő az 

országgyülés elé. Másik figyelemre 

méltó részlete a javaslatnak, hogy a 

sorozások idejét a március 1 től 

jprilis 30-ig terjedő időre tüzik ki. 
az eddigi szokásiol merőben 

k sézkedések, nyilván valami 

ujonció.szám felemeléssel állanak 

összefüggésben. 

— sSzerepváltozás. A mai müked- 
velői előadas szinlapján csaknem az 

utolsó napon szerepváltozásnak kel 

lett történni, mert Demeter Arpád 

édes anyja betegsegére való tekin- 

tetből Gábor szerepét visszaadta és 

azt Szakács Miklós volt szives el- 
vállalni, miért a rendezőség előleges 
köszönetét fejezi ki neki. 

– Szathmári Mór képviselő sür- 
gős interpellációjára amaz ismert 
biharmegyei határozat ügyében, a 
mely nyiltan hirdette, hogy a köz- 
szolgálatot teljesitő tisztviselőnek 
ajándékot, vagy borravalót elfogadni 
szabad, Andrássy miniszter a csü- 
törtökön tartott képviselőházi ülés 
végén nyomban megadta a választ 

és a Ház zajos tetszése mellett ki- 
jelentette : hogy a bihari tisztviselők 
fölfogását elitéli-és fegyelmi vizsgá- 

latot fog inditani a vétkesek ellen, 
mert az ajándék adást nemcsak az 
állam és a törvény tiltja, de a tiszt- 

viselőnek még a látszatát is kerülni 
kell annak, mintha ajándékok által 
megvesztegethető s részrehajló volna. 
Ezt eltürni nem lehet, mert az or- 

szág legfőbb érdeke, hogy tiszta, és 
megközelithetlen közigazgatása a 
nép tudatába bizalmat ébresszen. 

— A legközelebbi Szabad Lyceum, 
felolvasását a főreáliskola fizikai elő- 

adótermében f. hó 17-én, csütörtö- 

kön este 6-7-ig, Vajda Ferenc ev. 
ref. lelkész fogja tartani. Tárgya: a 

Halottégetés." 

— Homoródtfürdő visszafejlesztése. 
Kápolnásfalu község tudvalevőleg 
Homoród-fürdőben egy mérhetetlen 
kincset birtokol. De mit ér a kincs 
a fösvény ládájában — értékesités, 
kamatoztatás nélkül? Semmit. Eh- 
hez hasonló nevezett község kezé- 
ben is Homoród fürdő. Lelketlen em- 
berek felrevezették a lakosságot. 
Önös érdekekből arra izgatják, hogy 
mindenféle haladási processzusnak 
ellene mondjanak, mert ezzel az iz- 

gatók malmára hajtják a vizet és 
ők a sült gesztenyét majd szépen fel- 
falogatják. Ezt az impressziót sze- 
reztük szerdán, a közigazgatási bi- 

tosabb pontnái megnyilvánuló érdek- 
lődés, a tárgysorozat azon pontja 
felett sem siklott el, mely Kápolnás- 
falu község képviselőtestületének 
azon határozatára vonatkozott, a 
melylyel Szobotka Rezső kir. főmér- 
nöknek egy, a Homoród-fürdőn épi- 
tendő villa engedélyezését megta- 
gadta. Ezen pontnál Dr Válentsik 
tiszti főügyész, majd Damokos alis- 
pán felszólalására utasittatott a köz- 

egállapitásáról és megajánlásáról 

zottság ülésén, a hol a minden fon 

ség, hogy módositani tervezett épit- 
kezési szabályrendeletét 2 hó letelte 
alatt terjessze be, a főmérnök kér- 
vényét pedig vegye ujabban is ér- 
demleges tárgyalás alá. Ezen tárgy- 
nál kifejlődött vita rendén magunk 
részéről is megütközéssel tapasztal- 
tuk azon szük látkörü és a fürdő 
jól felfogott érdekeivel homlokegye- 
nest ellentétben álló eljárást, melyet 
Kápolnásfalu követ s a melynek el- 
lensulyozása Homoród fürdő fejlő- 
dése érdekeében a közigazgatási fe- 
lettes hatóságoknak elsőrendü fel 
adata Nem tartozik ezen rovatunk 
keretébe a kérdés bővebb fejtegetése, 
de fenntartjuk magunknak a jogot, 
erre később visszatérni, mert Homo- 
ród-fürdő mesterséges visszafejlesz- 
tését a közérdek szempontjából, fel- 
tétlenül meg kell akadályozni. 

—- Öreg katonák szabadságolása. 
A közös hadsereg magyarországi le- 
génységét, mely most szolgálja a 
harmadik esztendejét, e hó 17 én 
bocsátják szabadságra haza Az ujon 
cok a rá következő napon vonulnak 
be; azokat az ujoncokat, a kik most 
vonulnak be, októberben sorozták. 
— Varság nagyközség mint ilyen, 

hétfőn alakitotta meg első képviselő 
testületét, az előljáróság választása 
pedig csütörtökön történt Dr Deme- 
ter Lőrine főszolgabiró elnöklete alatt. 
Községi birónak Tifán Ignác birto- 
kost és jegyzőnek egyhangulag Szen 
kovits József okleveles jegyzőt vá- 
lasztották meg. Albiró: Nagy Gy. 
László, közgyám: Tamás János és 
pénztárnok Fancsali György lett. Az 
átadásnál Szabó Nándor szolgabiró 
és Ferenczy Ferenc járási számvevő 
is jelen volt. 
- lótékonycélu mükedvelői elő adás. 
A ma januar 183-án vasárnap tartandó 
előadásra az előkeszületek és pró 
baák már javában folynak. Az elő- 
adásról és táncvigalomról, az alább 
közölt szinlap tájékoztatja a n. é. 
közönséget : 

Tánovigalommal egybekötött jótékonycéln 
műkedvelői előadás a Magyarországi Mun- 
kások Rokkant- és Nyugdij-Egyletének 
székelyudvarhelyi 138-dik fiókpénztára 

javára 
Vasárnap, 1907. január 13-án a Bu- 
dapest-szálló szinháztermében szinre 

kerül : 

Konkoly a buzában. 
Eredeti énekes népszinmű 3 felvonásban, 

Irta : DERÉKI ANTAL. 

Személyek : 

Kádár Mihály, parasztgazda Mészáros Zoltán 
Ágnes, a felesége Hodor Margit 
Miklós) fia Szántó Ferenc 
Gábor) Szakács Miklós 
Vida Böske, fiatal özvegy Bartos Teréz 
Hiripi Dini, jegyzősegéd Novák János 
Tar Balázs, napszámos Székely Lajos 
Eszti, az unokája Mayer Margit 
Seszták Vendel, köszörüs ifj. Szemerjay K. 
Nyurga Lőrinc, kisbéres Lányi Andor 
Veron, cselédleány Trattner honka 
Marcsóné Csiszár Erzsi 
Első legény Nagy Gusztáv 
Második legény Varga Zoltán 
Misike, 4 éves fiucska 

Aratók. Aratónők. 

HELYÁRAK: Páholy 6 K. Támlásszék 1. és 
2. sor 2 K, ugyanaz 38., 4,, 5. és 6, sor 1 K 
60 f. Zártszék 1 K 20 f. Földszinti állóhely 
1 K. Diákjegy 60 f. Karzati ülőhely 1 ső 
sor 80 i, a többi 60 f. Karzati állóh. 40 f. 

Előadás után reggelig tartó táncvi- 
galom. – A karzatra váltott jegyek 
a táncmulatságra nem érvényesek. 
– Jegyek előre válthatók Betegh 
Pál és Társa könyvkereskedésében, 
az előadás napján este a pénztár- 
nál 7 órától kezdve. - Felűlfizeté- 
sek a jótékony célra köszönettel fo- 
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztat- 
nak. A humanus célra való tekin- 
tettel, kegyes pártfogást kér a ren- 
dezőség. Ez uton figyelmeztetjük a 
közönséget saját érdekében, hogy 
az előadás pontban kor kezdő- 
dik. 

— Zeneiskola épitése. Kétszáztiz 
ezer korona előirányzattal városi ze- 
neiskolát épitenek — sajnos nem 
nálunk, hanem — Szegeden. Mikor 
jutunk mi hasonló öntudatra és vaj- 
jon jutunk-e valaha!?... 

— A városfalvi erdő-ügy várme- 
gyénk közigazgatási bizottságát ismé- 
telten foglalkoztatta. Péter Sándor 

sem lehet, 
költségek pedig magas összegre rug- 

előre láthatólag 

városfalvi unitárius pap kérést adott 
be, hogy a bizottság deritse ki, miért 
nem hajtották végre a földmivelés- 
ügyi miniszter rendeletét az erdő- 
eladás ügyében ? Az ülésen Dr Vá- 
lentsik Ferenc tiszti főügyész kije 
lentette, hogy az akkori erdészeti 
bizottság müködését a kőzigazgatási 
bizottságnak joga van ugyan birálat 
alá vonni, de az iratok átvizsgálá- 
sából meggyőződött arról, hogy maga 
az akkori közigazgatási bizottság is 
hibás. Hiszen közelebbről szólva, 
Kadicsfalván sem történt csekélyebb 
dolog, minthogy a letétben levő tőke 
kamatának felvételét kérelmezték s 
az erre vonatkozó engedély alapján 
a tőkét is felvették és elköltötték. 
Végeredményben Jakab Gyula fő- 
szolgabiró, nyug. alispán volna az, 
aki a városfalvi ügyben hibás lehet. 
Azonban Jakab Gyula jelenleg va- 
gyontalan és miután az eredeti álla- 
potot visszaállitani immár amugy 

a kiszállások és más 

nának, nem tartja észszerünek az 
eredményre nem 

vezető költségeskedést, mely a köz- 
birtokosságra hárulna. A bizottság 
ezen indokolást kénytelen volt ma- 
gáévá tenni s ilyen értelemben ha- 
tározott. 

- Uj szövőgyár. Gyergyószent- 
miklóson pamut, kender és lenszö- 
vőgyár van alakulóban. Az előké- 
születi teendőket Kállay Ubul főis- 
pán, Köllő Ignác kir. törvényszéki 
biró és Fejér Sándor alispán vé- 
gezték. 

— Úres beszéd az, hogy nehéz a 
gyermek arcára az üde szint előte- 
remteni. A Zoltán féle csuk amáj- 
olajjal elért eredmények pótolha- 
tatlanok s ezért ne tévesztesse meg 
magát senki sem bhangzatos feldicsé- 
résekkel, hanem ha csukamájolajról 
van szó, akkor egyedül és csakis a 
Zoltán-félét vegye, mely üvegenként 
2 kor. kapható a gyógyszertárakban. 

—– Mózsibá' és társai, valamint a 
eSzentmihályi vértanuka előfizetőit 
tisztelettel ezuton értesitem, hogy 
a nyomda tulhalmozott munkája 
miatt, csakis február elején jelen- 
hetnek meg könyveim. Addig is szi- 
ves türelmüket és a gyüjtő ivek 
mielőbbi beküldését kérem. Székely- 
udvarhely, 1907 január 12. Tarcsa- 
falvi Pálffy Aladár 

—– Erdélyrészi vásárok. Január 
19 én Lupsa, Oláh-Lápos; 14.-en hét- 
fő. Déva, Gernyeszeg, Sülelmed, 
Szi „y-Nagyfalu; 15-én kedden Szi- 
nye; 17-én csütörtökön Marosvásár- 
hely; 18-án pénteken Keresd, Ko- 
rond, Magyarlápos, Mezőörményes; 
19 én szombaton Kraszna, Maros 
illye; 20 án vasárnap Buza, Magyar 
nagyzsombor, Nagysármás, Vajda- 
récse. 

Bladó butorok. A városról való 
elköltözésem alkalmából az egész 

lakásberendezésemet és pedig: ebédlő, 

szalon, háló- és irószoba, valamint 

a konyhabutorokat szobánként, eset- 

leg darabonként is, jutányos áron 

eladom. Az eladott butorok február 

1-én vehetők át. Fejes Áron tanár. 
Lakásom: Székelyudvarhely, Ba- 

tthyány-tér 8. sz. 
– EBzuttal is figyelmeztetjük a hazai 

kereskedőket, hogy üzleteikben ne tartsa- 
nak külföldi cognacot, mert ma már minden 
magyar ember tudja, hogy az Első Alföldi 
Cognacgyár készitményei fölülmulnak min- 
den külföldi gyártmányt. 

— Kiadó lakás. Batthyányi-tér 8. 
szám alatt levő emeleti lakás (4 
szoba, előszoba, konyha, kamara stb.) 

1907. febr. 1-től kiadó. - Értekez- 
hetni Fejes Áron tanárral. 
— Elveszett fuvola. Mult év de- 

cember havában a héjjasfalvi állo- 

másnál egy Clábu ébenfa-fuvolának 

feje és lába elveszett a reggeli át- 

szálláskor. Megtalálója sziveskedjék 
Zoltán Sándor VIII. g. o. tanulónak 

Kolozsvárra (Unitárius Kollégium) 

az ő költségén elküldeni. 

TANÜGY. 
Az ,Udvarhelyvármegyei Tanitó- 

egylet választmánya f. hó 5 én Szé- 
kelyudvarhelyen ülést tartott. Tárgy- 
sorozata főbb pontjai és határozatai 
a következők: Az 1906. jun. 30 iki 
közgyülés jegyzőkönyvének tárgyalása 
s ennek kapcsán Miklós Jenő indit- 
ványára az elemi iskolai tankönyv- 
biráló- és Chalupka Rezső inditvánva 
folytán, kapcsolatosan a vármegyei 
tanszermuzeum létesitő bizottság ki- 
küldése, illetőleg javaslatba hozatala. 
Továbbá elnök bejelenti, illetőleg a 
választmány kimondja: Az ,Erdély- 
részi Tanitótestületek Szövetsége" 
1906. nov. 17-én megtartotta alakuló 
és rendes közgyülését. Az Orsz. Bi- 
zottság által felállitott központi iroda 
szükségleteinek fedezésére az Orsz. 
Bizottság felhivása értelmében egy- 
leti jövedelmünk 5 százalékát s min- 
den egyleti tag után 20 fillért elő- 
legez a központi penztár. Az Orsz. 
Bizottság jelen szervezetén változ- 
tatni nem óhajt, mivel ez jelenleg 
az arányos képviseltetés elvét meg- 
valósitja. Kimondja, hogy a VII. egye- 
temes gyülés egybehivását szükséges- 
nek tartja, még pedig husvétra, eset- 
leg aug. 20- ára, de eltekintve a ta- 
nitóság jelenlegi helyzetétől, az egye- 
temes gyülésnek minden harmadik 
évben leendő összehivását föltétlenül 
szükségesnek tartja s a közgyülés 
elé ily értelemben határozati javas- 
latot fog benyujtani. Ezek után elnök 
bejelenti, hogy Ember János kir. tan- 
felügyelő az épitendő tanitók otthona 
céljaira 500 K-át adományozott s 
ezt a választmány hálás köszönettel 
veszi tudomásul s elhatározza, hogy 
jegyzőkönyvi köszönet megtétele cél- 
jából szintén javaslatot nyujt a köz- 
gyülés elé. Végül a szükségessé vált 
rendkivüli közgyülésnek Székelyud- 
arhelyre, 1907. jan. 17-ére leendő 

összehivását határozta el a választ- 
mány, mely alkalommal az elnöki 
megnyitóbeszéd után a tanitók fize- 
tésrendezése, a tanitók Orsz. Bizott- 
ságának ügye, tanitók országos szer- 
vezetei, népnevelési egyesület, udvar- 
helymegyei népiskolai tanszermu- 
zeum létesitése kerülnek tárgyalás 
alá s a jelentések, esetleges indit- 
ványok után a gyülés a megürese- 
dett titkári állás betöltésével végződik. 

P. 
Az ,„Udvarhelymegyei Tanitó- 

Egylet, folyó év jan. hó 17-én az 
állami főreáliskola tornatermében 
rendkivüli közgyülést tart, melyre 
egyletünk és az Udvarhelymegyei 
róm. kath. Espereskerületi tanitó- 
egylet tagjait és a tauügy iránt 
érdeklődőket tisztelettel meghivja 
Szász Ferenc tamtóegyl. elnök. Tár- 
gyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tanitók 
fizetésének rendezése. Előadó Gyer- 
kes Mihály. 3. Tanitók Orsz. Biz. 
ügye. Kapcsolatosan Tanitók Orszá- 
gos szervezetei. Előadó Ember Já- 
nos kir. tanfelügyelő. 4. Népnevelési 
egyesület. Előadó ifj. Paál Sándor. 
b6. Udvarhelymegyei népiskolai tan- 
szermuzeum. Elöőadó Darkó Lajos. 
6. Jelentések, inditványok. 7. Titkár 
választás. Kezdete d. e. pont. 9 óra- 
kor. Jegyzet: eTanitók Otthonas 
épittető bizottsága d. e. 8 órakor 
gyülést tart. Bizottsági tagok : Betegh 
Pál, Gyerkes Mihály, Blájer Balázs, 
Kertész Albert, Lőrinczi Béla, ifj. 
Paál Sándor, Péter Gergely, Böjte 
Béla, György Sándor, Kovács Mi.- 
hbály, Péter Károly, Szász Ferenc, 
Szász Béla, Ujvári Mihály, Botos 
lmre, Péter János, Beke Albert, 
Simó Lőtvinc, Sándor Lajos, Györffy 
István, Bedő József, Ajtai János, 
Pataki Jóesef, Kis Mózes, Kriza 
Sándor. Közebéd a .Központi szál- 
lodas éttermében. Egy teriték ára 
2 K. 60 fillér. 

KOZGAZDASAG. 
Udvarhely várm. Gazdasági Egyesülettől. 

7-1907 szám. 

Meghivó. 
Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesület folyó hó 14-én délelőtt 10 

=



4. oldal, SZÉKELY-UDVARHELY 4. szám 

Gróf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és port. 
land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban 

Gyertyánífíty J. fiai vasnagykereskedésében Mzékelyudvarhelyen. 
órakor a vármegyeház kistermében 
választmányi ülest tart, melyre a 
választmány tagjai tisztelettel meg- 
hivatnak. 

Tárgysorozat : 

1. A székelykereszturi tenyészál- 
lat kiállitás ügye. 

2. Folyó ügyek. 
Székelyudvarhely, 1907. jan. 7. 

Az elnökség. 

– Az első alföldi cognacgyár 
részvónytársaság és szoszfinomitó- 
gyár Kecskeméten budapesti központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11.) heti 
üzleti jelentése : 

Mai zárlatárak Budapesten 
Nagyban Kicsinyben 

Finomitott szesz adózva. 150- 154- 
Finom szesz adózatlanul . 50 50 547 50 
Nyers szesz adózva... 147- 149- 
Denaturált szesz. 40.— 42— 

A finomitott szesz árak igen szi- 
lárdak, mert a készletek egyelőre 
csekélyek. 

Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 
kiadó intézete. 

Miért 
részesitik előnyben a Scott-féle 
Emulsio-t a közönséges csuka- 
májolajjal szemben ? Mert a közön- 
séges csukamájolaj rendesen emész- 
tési zavarokat idéz elő és a szer- 
vezet a csukamájolajnak csak igen 
parányi részét képes magába fel- 
venni, mig a Scott-féle Emul- 
sioban a csukamájolaj legfino- 
mabb cseppecskékre lévén osztva, 
még a leggyengébb gyomor által is 
könnyen emészthető. Ennélfogva a 
csukamájolaj oly óriási táp- és 
gyógyereje teljes mértékben javára 
van a szervezetnek és uj erőt, uj 
életet jelent. 

A SCOTT-féle EMULSIÓ valódi- 
ságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász? védjegy. 

g Ezen lapra való hivatko- 
zással és T75 fillér levél- 
bélyeg beküldése ellené- 
ben mintával bérmentve 

: Á szolgál : 

k Dr BUDAI EMIl 
„Városi gyógyszertára" BUDAPEST, 

IV., Váczi-utca 3450. 

Egy eredeti üveg ára: 2K50f. 

Kapható minden gyógyszertárban. 

Szent Imre- 
Kiadó lakás. utca 54. sz. 
alatt egy kőház 3 szoba, konyha, 
2 pincével és nagy kerthelyiséggel 
kiadó. Értekezni lehet Zakariás An- 
talnál. 

3. Kárpitos munkák 261 K. 
4. Vasbutorok és vegyesek 479 

korona T76 fillér. 

Javitások : 

65, Javitások és átfestések 187 K. 
Összesen: 1989 korona 76 fillér. 

Ezen munkák esetleg egy vállal- 
kozónak, illetve egyetemlegeseni kö- 
telezett társvállalkozóknak, vagy pe- 
dig a fenti csoport nemek szerint 
elkülönitve külön-külön vállalkozók- 
nak, illetve egyetemlegesen kötele- 
zett társ vállalkozónak fognak ki- 
adatni. . 
Az árlejtésen oly kellő szakkép- 

zettségü iparosok vehetnek részt, 
kik iparáguk gyakorlására hatósági 
engedélylyel birnak. 
Az elkészitendő munkálatokra, il- 

letve szállitandó berendezési tár- 
gyakra vonatkozó s a vállalati fel- 
tételeket tartalmazó szerződési minta 
és költségvetés az oklándi kir. já- 
rásbiróság vezetőjének irodájában a 
hivatalos órák alatt megtekinthető, 
ezen kivül az egyes munkacsoportok 
részletes költségvetése ugyanott meg- 
szerezhető s ugyanaz kivánatra és 
vállalkozó költségére dijtalanul is 
megküldetik. 
Csakis ajánlati költségvetésekkel 

benyujtott és lepecsételt zárt bori- 
tékban érkezett ajánlatok fogadtat- 
nak el, melyek a következő felirás- 
sal látandók el: „Az oklándi kir. 
járásbiróság uj helyiségeinek beren- 
dezésére és felszerelésére vonatkozó 
ajánlat." 
Az ajánlat a költségvetésen kivül 

a szállitandó minden egyes fonto- 
sabb butornem és felszerelési tárgy 
rajzaival felszerelendő. 
A versenytárgyalás az oklándi kir. 

járásbiróság vezetőjének hivatali he- 
lyiségében 1907. január 28 án dél- 
után 3 órakor fog megtartatni, mely 
napig és óráig az 1 koronás bélyeg- 
gel ellátott ajánlatok annál bizonyo- 
sabban beadandók az oklándi kir. 
járásbiróság vezetőjéhez, mert a ne- 
tán később beérkezendő ajánlatok 
nem fognak elfogadtatni. 

Tartoznak az ajánlattevők a költ- 
ségvetési összeg 5 százalékának meg- 
felelő bánatpénzt a székelyudvar- 
helyi kir. adóhivatalnál előzetesen 
készpénzben, vagy óvadékképes ér- 
tékpapirokban letétbe helyezni s az 
erről szólló nyugtát az ajánlatukhoz 
csatolni. 

Bánatpénz letételét igazoló elis- 
mervény nélkül, távirati uton érkező 
és pótajánlatok figyelembe egyálta- 
lán nem vétetnek. 
Az ajánlatok felett Igazságügymi- 

niszter ur Ö Nagyméltósága szaba- 
don dönt s azok egyikéhez sincs 
kötve, 

Székelyudvarhely, 1907. jan. 10. 

Dr Bodolla Gábor, 
kir. törvényszéki elnök. 

163J6-906. eln. sz. 

Árlejtési hirdetmény. 

A nagyméltóságu m. kir. Igazság- 
ügyminiszter urnak 1906. évi no- 
vember hó 25-én 43324-1906. IMV. 
szám alatt kelt magas rendelete 
alapján az oklándi kir. járásbiróság- 
nak a község által épitett uj épü- 
letbe beköltözése alkalmával szük- 
séges uj butoroknak és felszerelési 
tárgyaknak beszerzésére, valamint 
a régi butoroknak és feszerelési 
tárgyaknak kijavitására az oklándi 
kir. járásbiróság vezetőjének hiva- 
tali helyiségében Oklándon tartandó 
nyilvános árlejtést hirdetek. 

Ezen beszerzési és javitási költ- 
ségek 1989 korona 76 fillérben irá- 
nyoztattak elő, melv összeg az egyes 
berendezési tárgyak és munkane- 
mek között következőkép oszlik meg : 

Uj beszerzések : 

1. Ő Felsége ujonnan festett arc- 
képe aranyozott keretben 2 drb 100 K. 

2. Asztalos munkák 962 K. 

Irnokokat keresek 
kik lehetőleg németül is irni 
olvasni tudnak: szép irással! 
Kereskedelmi képzettséggel, 
keresk. iskolákat végzettek 
vagy gyakorlati — kereske- 
delmi — ismeretekkel birók, vagy 
irodákban már alkalmazva voltak 
– ncm nagy igényüek, — kik 
jövőjüket akarják megalapitani, 
ajánikozzanak — kizárólag — 
irásban, melyhez egyszerü má- 
solatban mellékeljék bizonyit- 
ványaik másolatát, eddigi foglal- 
kozásaik leirását, fizetési 
igényüket, sürgősen. 

KONCZ ÁRMIN. 

Főzöttecetgyári rak- 
tár 1 Legkiválóbb minőségü főzött- 

*ecet nagyban és kicsinyben 
Kossuth-utca 1. szám alatt (Drago- 
mán üzlete mellett) kapható. 

. é 
Eredeti Singer' var- 

a legkisebbtől a leg- 
rógépek nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy részletfize- 
tésreé, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarhelyt Kossuth-utca 16. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer" cég kép 

viselőjénél rendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te- 
hát sem kereskedők, sem más ügy- 
nökök valódi Singer-féle varrógépe- 
ket nem árusithatnak. 

Kiváló tisztelettel 

Bokor András. 
az ,Eredeti Singer" cég megbizottja 

Kiadó lakás, ba, konyha, 
kamra, külön udvarral stb. hozzá- 
tartozóval folyó évi április 24-től 

mely áll 3 szo- 

kiadó. Cim Soha' Aladár, Attila u. 
18 sz hátulsó kapu. 

BOR! 
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben hapható. 

délelőtt 10 órakor tartandó zárt aján- 

zaléka. 

TIy- ég bükkfaglardási hindetmény, 
A felsőrákosi eolt urbéres közbir, 

tokosság erdeje A. ü. o. 1-4 osz. 
tagában , Harmatbére" I. fél forda. 
szak alatt visszahagyott 32 em. fe. 
lüli tölgy és bükkfát, a mely előze. 
tes becslés szerint, mintegy 500 
köbm. tölgyrönköt, 500 köbm. tölgy 
épület fát, 1544 köbm. bükk mi, 
3825 köbm. bükk tüzi 1274 köbm 
tölgy tüzifát teszen ki, Felsőrákos 
községházánál 1907. évi január 28-án 

latokkal egybekötött nyilvános szó. 
beli árverésen a legtöbbet igérőnek 
becsáron felül is tövön az erdőben 
eladja. 

Kikiáltási ár 24540 korona. 
Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá- 

Utóajánlat nem fogadtatik el. 
Részletes becslés, árverési és szer 

ződési feltételek a vargyasi m. kir. 
erdőgondnokságnál és alólirottnál 
megtekinthetők. 

Kelt Felsőrákoson, 1907. jan. T. 

Székely Mózes, 
közbirt. elnek 

Meleg sósfürdő. 
A CGergely-féle Sósfürdőn he- 

tenkint hétfőn, szombaton 
és vasárnap meleg sósfürdő 
kapható. 

a
 a 

kezelt s a m kir. 

ugy palack 

mint hordó 

terenkint 13 fillér letét adandó. 

A M. KIR. SZÖLŐTELEPEKEN TERMELT 
és a budafoki m. kir. pincemesteri tanfolyan által 

földmivelésügyi 
létesitett borértékesitő osztályából a 

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál 

(Kossuth Lajos utca 27. szám alatt) " 

BOROK 
Megrendelésre bármily faj palack borok hozathatók. Vételnél hordóért li- 

Hordók 3 hónapon belül sértetlen tiszta 
állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhezi szállitást levónva, 

áron visszavétetnek. 

miniszter támogatásával 

legolcsóbban 

kaphatók. 

a felszámitott 

KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára. 

Petrozsényi kőszén raktár ! 

ben igen tisztelt 
kiszolgálni. K
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Mindig friss fuszeráruk ! 

Baross, Borszéki és Kászoni vizek ! 

Üzletáthelyezés! 
Van szerencsém a nagvérdemü közönség szives 

tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az ujonnan épült 

TPrölichné-féle üzlethelyiségbe 
hol egysze smind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 
játék, diszmüáruk, függő, fali és asztali lámpákban. 

Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 
pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- 

vevőimet a legjobban és legolcsóbban 

Teljes tisztelettel 

SZENTPÉTERY GERGELY. 
Legkiválóbb valódi angol és magyar rumok különleges- 
ségei, batéliákban és kimérve, ugyszintén minden fajta 
likörök, a legjobb és leghirnevesebb tea-kanna jegyü teák, 

tea-sütemények és szalon cukorkák nagyraktára. 
m 

Legolcsóbb árak ! 
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907. 
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